Приложение 1.

Уравнение с одной переменной.

       Уравнением с одной переменной (x) называется равенство f(x) = g(x),где f(x) и g(x)-некоторые функции от x.

     Корнем уравнения  f(x) = g(x) называется значение переменной x = a , если при замене x числом a получаем верное числовое равенство f(a) = g(a).

    Решить уравнение – значит найти все его корни или доказать, что оно не имеет корней.

    Решая уравнения, мы выполняем различные преобразования над выражениями, входящими в уравнение. При этих преобразованиях исходное уравнение заменяется другим, либо равносильным ему, либо уравнение- следствием.

     Равносильными уравнениями называются такие уравнения,  корни которых совпадают (то есть корень первого является корнем второго, а корень второго – корнем первого).

    Уравнение -  следствие.  Пусть даны два уравнения. Если каждый корень первого уравнения является  корнем второго уравнения, то второе уравнение называется следствием первого.

  Замена предыдущего уравнения на следствие может привести к расширению области допустимых значений переменной первого уравнения. Могут появиться посторонние корни, это корни уравнения-следствия, не являющиеся корнями исходного уравнения.

   В тех случаях, когда в результате преобразований произошел переход от исходного уравнения к уравнению,  не являющемуся его следствием, возможна потеря корней (т.к. происходит сужение исходной области допустимых значений переменной уравнения.)

Например, уравнение имеет два корня: (x + 1)(x + 3) = x + 1

                                                                  (x + 1)(x + 3) – (x + 1) = 0

                                                                  (x + 1)(x + 2) = 0

                                                                   x = -1,    x = -2

Часто допускаемая ошибка здесь – это ошибка в решении: деление обеих частей исходного уравнения (x + 1)(x + 3) = x +1   на (x +1) , сокращение приведет к уравнению:             x + 3 = 1

x = -2  - его единственный корень.

 Делить обе части уравнения на выражение,  содержащую переменную, надо осторожно, делить можно только если это выражение отлично от нуля. Для того, чтобы в процессе решения уравнения избежать потери корней, необходимо следить, чтобы переход осуществлялся либо к равносильным уравнениям, либо к уравнениям – следствиям.
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 Приложение 2.

Стартовая тестовая работа.
1й уровень (голубая карточка).

      Вариант-1                                                                                    Вариант-2           

1. Какому промежутку принадлежит корень уравнения:
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              2. Найти сумму корней уравнения;


[image: image7.wmf]2

65

хх

-=-

                                                         
[image: image8.wmf]12112

хх

-=+


1)1         2) 7       3)3  4) -6                                   1)2    2)8     3)-2     4)-8

3.Какому промежутку принадлежит корень уравнения:
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4.Найти произведение корней                     4. Найти наименьший  корень 

уравнения:                                                       уравнения:
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Стартовая тестовая работа

2й  уровень (розовая карточка).
1 вариант                                                                                  2 вариант

1) Решить уравнение:                               
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2) Решить уравнение:
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3)Найти сумму корней уравнения:
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4) Найти сумму корней уравнения:
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Кроссворд к уроку.

Приложение 3.

              По горизонтали:
1.Уравнение с переменной под знаком корня.
2. Оценка - мечта каждого одиннадцатиклассника на ЕГЭ по математике.
З.Один из методов   решения уравнений, в том числе иррациональных.
4. Число, обращающее уравнение в верное равенство.
5. Степень, при возведении в которую обеих частей иррационального уравнения,
проверки корней не требуется.
6. Учёный, для которого уравнение важнее политики.
По вертикали:
1.Математический знак, изображающий корень n-ой   степени.
2.Необходимый завершающий этап   при решении иррационального уравнения
возведением обеих его частей в чётную степень.
З.Один из методов решения уравнений, в том числе иррациональных ( не так часто
используемый и совсем не любимый учениками).
4. Какая функция должна находиться в обеих частях уравнения f(x)=g(x), чтобы это
уравнение имело не более одного корня.
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Ключ к кроссворду.

       По горизонтали:

   1)иррациональное.

   2)пятерка.

   3)подстановка.

   4)корень.

   5)нечетная

   6)Эйнштейн.

        По вертикали:

   1)радикал.

   2)проверка.

   3)графический.

   4)монотонная.

Приложение 4.

Домашнее задание.          Учащимся устно предлагается решить уравнения: 
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Домашнее задание по уровням:

Уровень 1 (голубая карточка).

1.Решить уравнения:

А) Vх-7=9-х

Б) V7х2 +х-2+2х=0

В) V10х2+40х=3х+12

Г) V2х-5=Vх-3

Уровень 2 (розовая карточка).

1.А) V4-2х-V2х-3=1

Б) Vх+7=V3х+19-Vх+2

В) 3V3х-5-3Vх+1=2

Г) V(х-2)2+х=2

2.Задание из  тестов ЕГЭ(часть В):

Решить уравнение:

х2+25=(12-√х+5)2-10х.

(cos2-sin22x)√1-x2=0

Уровень 3(белая карточка).

1.А) Vх+3+3Vх-2=1

Б) 3х+2-2Vх+3V2х-1=Vх+3-V2х-1

В)V х-3-2Vх-4-Vх+5-6Vх-4=2

Г) Укажите наибольшее целое значение а, при котором уравнение имеет единственное решение:

Vх-а=х+4

(х-а)Vх2-4х+3=0.

2.Задание из  тестов ЕГЭ(часть С):

Решить уравнения:

√(3х-4)+√(3х-6)(3х+9)=3х-4.

52х+3-6·5х+1-8=(√4х2-9)2-4х2.

√sin23x-6sin3x+9-2sin1,5x·cos1,5x=2.
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